

# 錢用零用指導

蘇淑嫻 47-3 北社尾 嘉義市

孩子賭博，通常是由於好奇、模仿而來的，所以我們要防止孩子賭博，我以為應該從下列幾點着手。

(1) 指導孩子交友之道。「近朱則赤，近墨則黑。」小孩子年紀輕，不懂得分辨善惡，父母應當站在輔導的立場，指導孩子與益友來往。

(2) 指導孩子處理零用錢。父母應依孩子年齡的大小，給他適當的零用錢，並從旁協助孩子處理自己的零用錢，如此，孩子較不會把錢拿去賭博。

有些家長認為不給孩子零錢用，他當然就不會去賭了，其實這是不正確的觀念。每個孩子都希望自己有零用錢，買一點自己喜歡的小東西，父母若將經濟封鎖，孩子說不定因此才去賭博呢！

(3) 讓孩子在課餘閒暇，有良好的休閒活動，如打羽毛球、踢毽子，學習樂器、畫圖等，孩子才不致於因時間太多，而誤入賭博之途。

## 提倡孩子育樂

草屯鎮農會 洪永村

賭博的害處，人人皆知，要防止孩子賭博，我以為必須做到下列幾點：

(一) 父母絕對不可有打麻將之類的賭博，尤其春節期間，好多人認為是消遣沒關係，實在要不得。

(二) 隨時注意孩子們的遊樂方式，

如賭橡皮圈等，應加以禁止。  
(三) 隨時注意孩子的錢財用途和來源，稍有疑問，立即追查。  
(四) 多和孩子在一起遊樂，如此可養成孩子正當娛樂的習慣。

## 假

假如一個生長在賭博世家的小孩，要他不賭，簡直是不可能的。為了防止孩子賭博，父母必須以身作則，先行戒賭。

若是因受了鄰居的影響而賭，而父母既無法學「五母三港」，又沒法干涉鄰居的時候，消極的可禁止孩子到鄰居家裡玩，並告訴孩子，賭博是不好的行為，他若再賭博，父母將不喜歡他。另外積極的培養孩子正當的娛樂，轉移孩子的興趣。

## 豐年徵文



最嚴重和最難處理的，是受同伴的引誘而賭的。同伴可分同學及街坊玩伴兩種。若因同學而起，則聯絡學校的老師來共同處理；若因街坊玩伴而起，如要孩子疏遠他的玩伴，並不是最好的方法，因為孩子是需要朋友遊戲，提供他們良好而有趣的遊戲，以取代賭博方為上策。

總之，要改正孩子的任何不良習慣，不能光訓而不導，打罵、處罰雖能收到暫時的效果，却難永保不再犯。所以明明的父母們，應多以輔導的方式，代替過去「不打不成器」的觀念。

下期徵文題目：  
我怎樣戒烟戒酒？

## 輔導選擇交友

潘金芝 11 路權民嘉市

# 訂閱中視週刊 贈送七喜汽水一打

# 打

好消息！「中視週刊」將帶給你全家歡喜！即日起凡新訂戶、或未滿期續訂戶，只要訂閱「中視週刊」一年（全年訂費三五〇元，另加掛號郵資八元），就可免費獲贈大瓶七喜汽水一打（六〇〇西西裝），價值九六元（不含瓶）。

訂閱「中視週刊」手續簡便，臺北地區請撥訂閱專線：七一〇三一二或七五一〇〇二。外

縣市請用郵政劃撥一五四五〇，即可獲贈大瓶七喜汽水兌換券（一打裝）一張，全國各雜貨店均可兌換。

